Opakovani



Rekurze, Mistrovska véta



CviCeni 3 — prezentace 1

Priklad 2/17 E &%

Urcete, jakou hodnotu vypiSe program po vykonani
prikazu print(rekur(4));, kdyz rekurzivni funkce
rekur() je definovana takto:

int rekur (int x) {
if (x < 1) return 2;
return (rekur (x-1)+rekur (x-1));

}

Napiste vztah, ktery vyjadruje velikost vracené hodnoty v
zavislosti na vstupni hodnoté x. Zaroven urCete, pro
které hodnoty x bude vztah definovan s uvazenim
rozsahu typu int.



Cviceni 3 — prezentace 1

Priklad &4/17

Urcete, kolik znakd vypise na vystup funkce rec zavolana
s parametrem 20:

void rec(int wval) {
if (val < 1) return;
rec(val-1);
printf("Ssa%xs” val, " "“};
rec (val-1);




CviCeni 3 — prezentace 1

Pfiklad 11/17 L,

Dany rekurzivni algoritmus pracuje tak, ze pro 7> 1 data
rozdéli na 4 Casti stejné velikosti, zpracuje 5 téchto Casti
(j. jednu z nich dvakrat) a pak jejich reSeni spoji. Na
samotné rozdéleni problému a spojeni reSeni mensich casti
potiebuje dobu Umérnou hodnoté 2 — n.

a) Nakreslete prvni tfi Urovné stromu rekurze.

b) Vypoctéte hlubku stromu rekurze.
c) Metodou stromu rekurze urcete asymptotickou slozitost A.

d) UrcCete asymptotickou slozitost A pomoci Mistrovské véty.






Necht a > 1 a b > 1 jsou konstanty, necht f(n) je funkce a necht T'(n)
je definovano pro nezaporna cela ¢&isla rekurenci

T(n) =a- T( )+ £(n).

Pokud f(n) € ®(n'°% “=¢) pro n&jakou konstantu £ > 0, potom
T(n)c 6fn 5").
Pokud f(n) € ©(n'°% %), potom
T(n) € O(n'°8 *logn).

Pokud f(n) € Q(n'°% %) pro n&jakou konstantu £ > 0 a pokud
af(}) < cf(n) pro néjakou konstantu ¢ < 1 a viechna dostatetné

velkd n, potom

T'(n) € ©(f(n)).



Binarni strom



CviCeni 4 — prezentace 1
Pfiklad 14/17 o T

Aritmeticky vyraz obsahujici cela Cisla, zavorky a operace
+ —* / (celoCiselné déleni) mlze byt reprezentovan jako
pravidelny binarni strom. Popiste, jak takovy strom
obecne vypada, navrhnete implementaci uzlu a napiste
funkci, jejimz vstupem bude ukazatel na koren stromu a

vystupem hodnota odpovidajiciho aritmetického vyrazu.

Priklad na obrazku
predstavuje vyraz

6 + (4-3+5)*(9-7)




CviCeni 5 — prezentace 1 — priklad 1

Strom na obrazku prochazime do Sirky.
V urcitem okamzku jsou ve fronté
nasledujici uzly (s tim, Ze &elo fronty je
vlevo):

© BGA
Q@ GA
Q@ AG
Q AEG
Q@ GEA
QO AE




CviCeni 5 — prezentace 1- priklad 2

Strom na obrazku prochazime do Sirky.
V urc¢item okamzku jsou ve fronté
nasledujici uzly (s tim, Ze &elo fronty je
vlevo).

oD

@ DF
@ FB

Q@ BGE
© BAC
Q@ ABCD




Najdéte maximalni mozné Cislo, které vznikne z Cisla
129814699562 pokud v ném maximalné 4-krat
prohodime libovolné dve Cislice.

Navrhnéte algoritmus, ktery tuto ulohu vyresi pro
libovolné Cislo a libovolny max. pocet prohozeni dvou
Cislic.



Cviceni 5 — prezentace 1- priklad 10

Misionafi a kanibalové

TF misionari se vydali na osvétovou misii a jako prﬁve maji t¥i kanibaly.
Pot¥ebuji prekonat ¥eku, oviem lod ka uveze nejvyse dva lidi. Kanibalové
zatim nejsou dostate¢né poznamenani misionarskou osvétou, takze pokud
se kdykoli vyskytne na jednom misté vice kaniballi neZ misiona¥u, budou
misiona¥i snézeni. Jinak v8ak kanibalové spolupracuji a udélaji, co jim
misionafi feknou. Jak se mize cela skupina dostat na druhy bfeh?

Navod: pouzijte prohledavani stavového prostoru feseni.



B-Strom



Cviceni 7 — prezentace 1

14.

&R Vybudujte B-strom fadu 1 tak, Ze do nejprve
prazdného stromu vloZite postupné v uvedeném

poradi klice 18, 31, 59, 20, 23, 24, 36, 60, 58, 15.
R a) Nakreslete vysledny strom.

R b) Poté v uvedeném poradi odstrarite klice 20, 23,
24, 36, 60. Opét nakreslete vysledny strom.

201 2-0:3-20 Radek Mafik



Cviceni 7 — prezentace 1

15.

& O

R B-strom je fadu 10 a mame do néj umistit 100 000 klica.

R Jakd je maximalni a miniméalni moZna hloubka tohoto
stromu?

r Pokrocilé: Jaky je maximalni a minimalni mozny pocet
uzld tohoto stromu?

2012-03-20 Radek Maiik



Quick Sort



CviCeni 8 — prezentace 1
P¥iklad 12/19 E T

Predpokladejme, Ze vzdy, kdyz Quick sort rozdéli dany
usek pole na "malé" a "velké" hodnoty, bude jeden z
téchto Usekl trikrat delSi nez ten druhy.

Urcete asymptotickou slozitost Quick sort-u v tomto
pripadeé.



